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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CÂMPUS 

PRESIDENTE EPITÁCIO – CONCAM-PEP, REALIZADA AOS 

DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E 

VINTE, ATRAVÉS DE VIDEOCONFERÊNCIA, NO HORÁRIO DAS 

DEZESSEIS HORAS E SEIS MINUTOS ÀS DEZESSETE HORAS E TRÊS 

MINUTOS ******************************************************** 
Aos dezesseis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, das dezesseis horas e seis 

minutos às dezessete horas e três minutos, realizou-se a reunião ordinária do Conselho de Câmpus 

Presidente Epitácio – CONCAM-PEP, através de videoconferência, no endereço: 

https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/marcia-jani-cicero-do-nascimento, considerando a Nota 

da Reitoria do IFSP, de 14 de março de 2020, que suspendeu as aulas presenciais e indicou, 

preferencialmente, trabalho remoto (TR) aos servidores da reitoria e câmpus devido ao surto do 

COVID-19, e a Portaria IFSP nº 1.200, de 23/03/2020, que suspendeu o  calendário  acadêmico 

de   cursos   do   IFSP,   mantém   as demais  atividades  relacionadas  ao ensino, à  pesquisa  e  à  

extensão  e dá outras  providências. Foi transmitido também através do  link no YouTube: 

https://youtu.be/KreW5wUhThs. Sob a presidência da Diretora-geral, senhora Márcia Jani Cícero 

do Nascimento, a reunião contou com a presença dos Conselheiros do Conselho de Câmpus 

Presidente Epitácio, mandato de 09/10/2019 a 08/10/2021: Representantes dos Docentes: 

Leonardo Ataíde Carniato, Marcelo Roberto Zorzan e Gladston Ferraz da Silva; Representantes 

dos Técnicos-Administrativos: Filippo Gustavo Guinossi de Almeida, Eduardo Fernando Nunes 

e Maria Cecília de Castro Pereira. Representantes dos Discentes: Roberto Silveira Lima Lara 

Junior, Lucca Prates de Oliveira Paes e Pedro Henrique Moltocaro Nunes. Representante do Poder 

Público Municipal: Izabel Cristina Barbosa de Souza. Representante da Sociedade Civil 

Organizada: Oswaldo Garcia. Representante da Comunidade Externa – Aluno Egresso: Mônica 

Oliveira Primo de Lima. Participaram da presente reunião, convidados pela Diretora-geral do 

câmpus, o senhor José Guilherme Magalini Santos Decanini, Diretor Adjunto Educacional, a 

professora Natália Gerlack Guerrer, Coordenadora do Curso Técnico em Edificações e o professor 

Tiago Veronese Ortunho. I. ABERTURA: Constatado o quórum, a Presidente deu por aberto os 

trabalhos da presente reunião. A ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade. A 

presidente deu as boas-vindas aos conselheiros e aos convidados. II. ORDEM DO DIA: 1) 

Secretária do Conselho de Câmpus de Presidente Epitácio: Em virtude das férias da Lucia 

Maria, secretária oficial do CONCAM-PEP e a solicitação de pedido da sua aposentadoria a partir 

de janeiro, a presidente designou a servidora Mitsuko Hatsumura, que passa a ser a secretaria 

oficial do Conselho de Câmpus. A presidente deu as boas-vindas a secretária Mitsuko e a mesma 

agradeceu a acolhida.2) Implantação do Curso Técnico em Agrimensura: A servidora Natalia 

Gerlack Guerrer, Coordenadora do Curso Técnico em Edificações, convidada pela senhora Márcia 

Jani para estar presente na reunião, explanou aos conselheiros sobre o processo de implantação 

do Curso Técnico em Agrimensura em que o PPC encontra-se finalizado e com início previsto 

para o 1º Semestre de 2022. Destacou-se a demanda de um profissional da área de agrimensura 

(Engenheiro Agrimensor ou Engenheiro Cartográfico), sendo que a formação dos professores da 

área de edificações não abrange em todas as disciplinas do curso em implantação. Foram feitos 

levantamentos das quantidades de aulas e disciplinas para o profissional de agrimensura e também 

dos professores da área do Núcleo Comum que pode impactar com os números de aulas, porém, 

a demanda é menor. A coordenadora informou da importância da abertura do curso que 

complementa algumas áreas de atuação como de técnico de edificações, engenheiro civil e 

arquitetos. O curso ajuda nos trabalhos de mapeamento, loteamento, de locação de obras, áreas, 

etc. O senhor José Guilherme Magalini Santos Decanini, Diretor Adjunto Educacional, ressaltou 

que o curso é previsto no Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI), e definido por audiência 

pública pela comunidade. O processo está pautado na Resolução nº 10/2020, de 03 de março de 

2020, que aprova as diretrizes sobre a tramitação das propostas de Implantação, Atualização, 

Reformulação, Interrupção Temporária de Oferta de Vagas, Alteração do Número de Vagas e 

Extinção de Cursos da Educação Básica e Superiores de Graduação, nas modalidades presencial 

e a distância, do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo (IFSP). 

Destacou que a inclusão de aprovação ou não do curso é feito através da ata do CONCAM-PEP, 

https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/marcia-jani-cicero-do-nascimento
https://youtu.be/KreW5wUhThs


Página 2 

Ata de Reunião – 16 de dezembro de 2020 

em seguida enviado o oficio de encaminhamento feita pela direção a reitoria. O mesmo explicou 

que o PPC passa pela Pró-reitoria de Ensino do IFSP (PRE) que elabora a análise técnica 

pedagógica e após a análise, retorna para o campus para devidas correções necessárias. 

Consequentemente, segue para a aprovação ou não do Conselho de Ensino (CONEM) e Conselho 

Superior (CONSUP). Depois de aprovado é ofertado o curso. O mesmo salientou que o curso 

Técnico em Edificações é o primeiro curso ofertado no campus, juntamente com Automação 

Industrial, que não é mais ofertado. Assim, é notório um processo de saturação quanto à procura 

pelo Curso Técnico em Edificações. Em relação a demanda do profissional da área de agrimensura 

comentou que se deve fazer uma análise mais aprofundada, citou a pertinência de viabilizar a 

remoção ou redistribuição de algum professor da área de construção civil em troca desse 

profissional para a possível implementação, visto que não haveria significativo aumento ou 

diminuição de carga horária dos professores (não haverá aumento ou redução do número de salas 

de aula relacionadas à área da Construção Civil, permanecerá o mesmo), uma vez que o Curso 

Técnico em Edificações deixaria de ofertar em um semestre e ofertaria no lugar o Curso Técnico 

em Agrimensura. O conselheiro Eduardo Fernando Nunes questionou como ficaria em relação as 

aulas práticas em laboratórios. A Coordenadora do Curso Técnico em Edificações, Natalia Gerlack 

Guerrer respondeu que utilizaria os laboratórios de informática e os equipamentos de 

levantamentos topográficos, os mesmos utilizados em Curso Técnico em Edificações. O 

conselheiro Leonardo questionou quanto ao planejamento do encerramento da oferta do Curso 

Técnico em Edificações. O diretor adjunto educacional informou que o encerramento da oferta 

semestral se daria com a entrada do Curso Técnico em Agrimensura, ofertado em um semestre e 

no outro semestre não seria ofertado em decorrência da oferta do Curso de Edificações, ou seja, a 

oferta será anual. Após ampla discussão, a implantação do Curso Técnico em Agrimensura foi 

colocada em votação e deliberou-se pela aprovação por unanimidade. 3) Normas para uso dos 

Laboratórios de Desenho, Elétrica, Hidráulica, Pneumática e de Usinagem: O professor 

Tiago Veronese Ortunho foi convidado pela Presidente para participar desta reunião, e apresentou 

o documento que contém as normas atualizadas para uso dos Laboratórios de Desenho, Elétrica, 

Hidráulica, Pneumática e de Usinagem. O Núcleo Docente Estruturante de Engenharia Elétrica 

(NDEE), revisou as normas existentes nos laboratórios e aglutinou em um só documento, visando 

no reconhecimento do curso e atualização das normas. O documento contém as normas que regem 

e orientam as condições de utilização dos Laboratórios da Área de Indústria do Instituto Federal 

de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo – IFSP Câmpus Presidente Epitácio. Dentro da 

instrução normativa, atualizada em 18 de novembro de 2020, possui os seguintes termos: I. DO 

REGULAMENTO E SUA APLICAÇÃO; II. DA POLÍTICA DE ACESSO; III. DO HORÁRIO 

DE FUNCIONAMENTO; IV. DAS PROIBIÇÕES; V. DAS PENALIDADES; VI. DAS BOAS 

PRÁTICAS DE UTILIZAÇÃO; e VII. DA VALIDADE DO DOCUMENTO. Salientou da 

importância com os cuidados de utilização de equipamentos, de danos patrimoniais e sobre a 

vestimenta adequada durante o uso de desenvolvimento das aulas práticas. Informou que no ano 

de 2020, houve a aquisição de diversos equipamentos e que os laboratórios estão sofrendo 

readequação para melhor alocação, visando no perfeito uso de todo o patrimônio do IFSP- 

Câmpus Presidente Epitácio. 4)  Normas do Laboratório de Ciências da Natureza: O professor 

Tiago Veronese Ortunho deu continuação com a explanação do documento que estabelece as 

normas para uso do Laboratório de Ciências da Natureza do Instituto Federal de Educação, 

Ciência e Tecnologia de São Paulo – IFSP - Câmpus Presidente Epitácio. Informou que o 

laboratório não existia uma normativa de uso e o Cléber Aparecido Rocha Dantas e Diego Nunes 

da Silva, professores da área do Núcleo Comum juntamente com o pessoal do NDEE deram 

enfoque com os procedimentos das normas. Explicou que as normas do Laboratório de Ciências 

da Natureza são semelhantes com as normas dos Laboratórios de Desenho, Elétrica, Hidráulica, 

Pneumática e de Usinagem. O mesmo agradeceu ao professor Alexandre Ataíde Carniato, 

responsável pelo encaminhamento dos documentos ao CONCAM para que os conselheiros 

analisassem e caso sejam aprovados, iniciariam as instruções normativas para melhor uso dos 

ambientes da instituição. O Roberto Silveira Lima Lara Junior, representante discente questionou 

sobre a proibição de utilização das bermudas em laboratórios durante as aulas práticas, sendo que 

o calor da região tem elevada temperatura. O professor Tiago explicou que as atividades práticas 



Página 3 

Ata de Reunião – 16 de dezembro de 2020 

em laboratórios existem uma Norma Regulamentadora 10 - NR10 que prevê as medidas de 

proteção individual como a utilização de vestimenta adequada às atividades, e conforme o 

professor Tiago, o indicado é calça jeans e sapato fechado. Esta Norma Regulamentadora - NR 

estabelece os requisitos e condições mínimas objetivando a implementação de medidas de 

controle e sistemas preventivos, de forma a garantir a segurança e a saúde dos trabalhadores que, 

direta ou indiretamente, interajam em instalações elétricas e serviços com eletricidade. O 

conselheiro Eduardo sugeriu que os professores façam orientações com os alunos nos primeiros 

dias de aulas, apresentando o resumo do documento disponível em salas, colado em portas, 

murais, etc. O conselheiro Leonardo falou da importância de seguirem as normativas dos 

laboratórios independente se o desenvolvimento de um trabalho é por meio de atividades práticas 

de aulas, pesquisa ou desenvolvimento. Após ampla discussão, a senhora Diretora-geral colocou 

em votação as regulamentações das Normas para uso dos Laboratórios de Desenho, Elétrica, 

Hidráulica, Pneumática e de Usinagem e Normas do Laboratório de Ciências da Natureza, sendo 

aprovado por unanimidade. 5) Informes da Diretoria Adjunta Educacional (DAE): O senhor 

José Guilherme Magalini dos Santos Decanini, explanou sobre assuntos relacionados à área 

educacional. Mais especificamente: a) Aulas Letivas: Comunicou sobre o término das aulas 

letivas no dia 23/12 e o retorno previsto para o dia 18 de janeiro de 2021. O período de 24/12/2020 

a 15/01/2021, conforme previsto no calendário acadêmico 2020 (reorganizado), será de recesso 

acadêmico e férias dos docentes e discentes. b) Calendário acadêmico 2021: Comunicou que será 

encaminhado ao CONCAM, após o retorno das férias e será colocado na pauta da primeira 

reunião, provavelmente em fevereiro. 6) Informes da Diretora-geral: a) Retorno das Aulas 

Presenciais: A senhora Márcia Jani informou que a instituição está fazendo junto com o Conselho 

Nacional das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica 

– CONIF a verificação quanto ao retorno das aulas presenciais, mas que no momento não há 

previsão de retorno. Enquanto isso, continua com a modalidade das aulas remotas. b) Orçamento 

do câmpus para o ano de 2021: A senhora Márcia Jani explicou que referente ao Orçamento do 

câmpus para o ano de 2021 está em processo de definição final e na primeira reunião de 2021 será 

apresentado com detalhamento de como ficará distribuído o orçamento para apreciação dos 

conselheiros. c) Agradecimento e despedida do conselheiro Oswaldo Garcia: a presidente 

informou que o conselheiro Oswaldo Garcia, Representante da Sociedade Civil Organizada está 

presente no campus e por motivos particulares ele solicitou a saída da comissão do Conselho de 

Câmpus, sendo assim abriu-se a vaga para representante da sociedade civil. Pode ser realizado 

através de convite para representante do município para que possa participar da reunião. Informou 

aos conselheiros que será enviado um email para eles e sugestões de nomes para representantes 

serão bem-vindos para fazer parte do conselho de câmpus. Agradeceu o conselheiro Oswaldo pela 

colaboração durante o tempo que participou e desejou sucesso na vida profissional e pessoal. O 

conselheiro Oswaldo aproveitou a oportunidade e esclareceu o motivo da saída e agradeceu a 

diretora por todo o apoio, amizade, atenção e carinho dispensado a ele e a todos os conselheiros. 

III. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente encerrou a reunião e 

eu, Mitsuko Hatsumura, secretária do Conselho de Câmpus Presidente Epitácio, lavrei a presente 

Ata que, depois de aprovada, vai ser vistada e assinada por mim, pelo Presidente e pelos presentes. 

***************************************************************************** 

Márcia Jani Cícero do Nascimento – Presidente 

Mitsuko Hatsumura – Secretária 

Eduardo Fernando Nunes 

Filippo Gustavo Guinossi de Almeida 

Gladston Ferraz da Silva 

Izabel Cristina Barbosa de Souza 
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Leonardo Ataíde Carniato 

Lucca Prates de Oliveira Paes 

Marcelo Roberto Zorzan 

Maria Cecília de Castro Pereira 

Mônica Oliveira Primo de Lima 

Oswaldo Garcia 

Pedro Henrique Moltocaro Nunes 

Roberto Silveira Lima Lara Junior 
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